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15 A N I
E sărbătoare pe întreg întinsul patriei. Din 

Iul Sucevei și al Băii Mari și pînă pe în- 
t. .ul Bărăganului, de pe cîmpiile Timișoarei și 
pînă în satele Dobrogei colectivizate, țara în
treagă s-a pregătit să aducă cunună de mărețe 
înfăptuiri lui 23 August. E sărbătoarea eliberării, 
cea mai scumpă sărbătoare națională a poporului 
nostru. E sărbătoarea bucuriei pe care ne-o dă 
Xodul a 15 ani de luptă și muncă încordată pe ca
lea luminosului 23 August 1944.

Acum 15 ani s-a înfăptuit, sub conducerea 
Partidului Comunist Romîn și în condițiile lovi
turilor nimicitoare date armatelor fasciste de că
tre Armata Sovietică eliberatoare, victoria insu
recției armate și răsturnarea dictaturii militare 
fasciste. A început revoluția populară care a dus 
la instaurarea regimului democrat.popular și la 
construirea socialismului în patria noastră. Sub 
călăuzirea înțeleaptă a partidului, poporul a în
ceput acum 15 ani să scrie noua istorie a patriei.

Privind în perspectiva istorică 15 ani în
seamnă foarte puțin. Dar ce drum lung, ce pași 
uriași spre lumină și bunăstare a făcut țara noa
stră în acest scurt răstimp I Pășind pe drumul 
deschis la 23 August 1944, poporul nostru a sfă- 
rîmat jugul burghezo-moșleresc. a înlăturat mo
narhia trădătoare de țară și a cucerit întreaga 
putere de stat. Vechea Romînie înapoiată, țara 
plugului de lemn și a neștiinței de carte, a fost 
transioimată în acești 15 ani în înfioritoarea 
Romînie democrat-populară de astăzi, țară înain
tată cu o puternică industrie și o agricultură 
plină dezvoltare. 1

Să privim acum, în ziua marii sărbători, 
jurul nostru. Să ne uităm la zecile și zecile 
abrici și uzine ridicate în anii construcției 

cialiste, de la marele laminor al Romanului pînă 
la uzina de rulmenți din Bîrlad, de la sondele 
care împînzesc dealurile Olteniei, pînă la noile 
furnale ale Hunedoarei; să privim ogoarele în
frățite care rodesc cum n-au rodit niciodată în 
trecut, orașele și satele care se lărgesc și se în
frumusețează continuu, viața nouă ce înflorește 
pretutindeni în țara noastră. Să ne uităm la toate 
acestea și să ne aducem aminte de trecut. Să ne 
amintim de vremea find stăpinii țării, stăpînii 
iabricilor și ai uzinelor, stăpînii pămînturilor erau 
fabricanții și moșierii. Tot ce era mai bun și mai 
ie preț era pentru ei. Pentru ei, pentru a le in- 
jroșa trîndăvia si huzurul trudeau milioane și 
nilioane de oameni.

Stăpînii tuturor bogățiilor țării sînt astăzi oa- 
nenii muncii. Tot ceea ce se înfăptuiește astăzi 
a'noi este destinat fericirii și bunăstării celor ce 
nuncesc. Exploatați!, asupriții și umiliți! de ieri 
-î milioanele de oameni ai muncii de la orașe și 
fate — sînt acum deținătorii puterii în stat. Ei se 
nicură de drepturi și libertăți pe care nu le-au 
>utut cunoaște niciodată în trecut. 1

Scăpat de chingile exploatării și asupririi, 
îoporul, condus de partid, își făurește, prin 
șuncă entuziastă și plină de abnegație, o viață 
îndestulată si însorită. Nu există domeniu ai eco- 
lomiei naționale care să nu fi cunoscut în cei 15 
ini de la eliberarea țării un puternic avînt. S-a 

•oltat cu pași uriași industria noastră socia- 
, temelia îniloririi tuturor ramurilor econo- 

piei naționale. Acum, într-un singur trimestru al 
nului 1959 se produce în industrie mai mult de- 
:ît s-a produs în întreg anul 1938.

Adinei transformări s-au petrecut în cei 15 ani 
le la eliberare și în agricultură. Satele noastre, 
n care acum un deceniu și jumătate domneau 
isuprirea moșierului și a chiaburului, a primaru- 
ui și a jandarmului, mizeria și înapoierea, au cu- 
loscut și cunosc și ele o puternică propășire, 
'ărănimea muncitoare care se bucură de un larg

în

în 
de 
so-

sprijin din partea statului democrat-popular pă
șește cu încredere și convingere pe calea ară
tată de partid, calea agriculturii socialiste. La în
ceputul lui iulie, anul acesta, sectorul socialist 
în agricultură reprezenta peste 67 la sută din su
prafața arabilă a țării și cuprindea aproape 
2.500.000 de familii. Se realizează astfel cu suc. 
ces sarcina trasată de Congresul al Il-lea al 
partidului de a asigura precumpănirea sectorului 
socialist în agricultură, ca suprafață și ca pro
ducție agricolă-marfă.

Cum era și firesc, uriașele schimbări petrecute 
în agricultura noastră în anii de la eliberarea 
țării au îmbunătățit în mod radical viața țără
nimii muncitoare. Puterea populară a creat și 
creează toate condițiile pentru ca țăranii munci
tori să se bucure de o viață îndestulată și lumi
noasă. Marea gospodărie agricolă socialistă le 
asigură un belșug mereu sporit de bunuri, le dă 
posibilitatea să trăiască din ce în ce mai bine. 
Numai în ultimii ani, de pildă, în satele noastre 
au fost construite atîtea locuințe îneît s-ar putea 
alcătui cîteva sute de sate noi, socotind cîte 500 
de case de fiecare sat. In locurile unde odini
oară oamenii locuiau în cocioabe și bordeie, în- 
tîlnești astăzi tot mai multe case noi, cu mobilă 
nouă, aparate de radio, și chiar de televiziune. 
Lumina electrică, cinematograful și cartea, altă
dată aproape necunoscute, au devenit și devin 
bunuri firești, obișnuite, în satele țării noastre. 

Viața nouă statornicită în țara noastră a im
pus desființarea oricăror forme de exploatare a 
omului de către om. Aplicarea decretului din 
martie 1959 al Prezidiului Marii Adunări Națio
nale pentru lichidarea răniășițelor oricăror forme 
de exploatare la sate contribuie la întărirea po
ziției socialismului la sate, la victoria deplină a 
relațiilor socialiste în toate sectoarele economiei 
naționale. 1

Pe drumul deschis acum 15 ani poporul nostru 
pășește ferm înainte plin de încredere în forțele 
și capacitatea sa. El are în partidul clasei mun
citoare un conducător încercat și înțelept. Din 
propria lor experiență, masele muncitoare din 
țara noastră s-au convins că întreaga activitate 
a Partidului Muncitoresc Romîn este pusă în 
slujba celor ce muncesc. Dovadă grăitoare a 
grijii permanente pe care partidul o poartă ridi
cării continue a nivelului de trai al poporului o 
constituie și recentele măsuri luate în acest 
scop. Pretutindeni în fabrici și uzine, în instituții 
și pe șantiere, în unitățile socialiste din agricul
tură, măsurile luate de plenara C.C. al P.M.R. 
din 13-14 iulie a.c., au însuflețit pe oamenii 
muncii la noi realizări, la noi inițiative concrete 
pentru o și mai largă valorificare a marilor re
zerve ale economiei.

Sărbătorind ziua de 23 August, oamenii muncii .MIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIM 
din patria noastră își îndreaptă gindurile cu 
adîncă recunoștință Către Uniunea Sovietică, 
marea prietenă care ne-a ajutat să scă
păm de robia fascistă și ne-a ajutat și ne ajută 
cu dragoste să ne făurim o viață nouă, lumi
noasă. Pentru dezvoltarea construcției noastre 
economice are un rol deosebit de însemnat cola
borarea și într-ajutorarea frățească cu celelalte 
țări din lagărul socialist și îndeosebi sprijinul 
economic, tehnic, 
prima țară care a 
mului.

Poporul nostru
berarea patriei avînd în față perspectiva lumi
noasă a terminării în linii generale a construc
ției socialiste și a trecerii la desăvîrșirea con
struirii socialismului. Acest țel măreț înzecește 
elanul și 
nerea de

AȘA VOM MERGE, 
UMĂR LA UMĂR!

de SEMION BABAEVSKI 
scriitor sovietic

23 AUGUST-.. O zi senină de vară, 
plină de căldură și de soare. Bucuria 
acestei zile e tot atît de plină de căl
dură și lumină și in inimile noastre. 
Ziua aceasta o fin minte nu numai cei 
din Romînia. Romînii au acum prieteni 
mulți și toți prietenii lor sînt bucuroși 
că acum cincisprezece ani s-a născut 
în focul marilor bătălii* o Romînie nouă, 
că țara aceasta tînără e Juminată azi 
de razele socialismului, că poporul ei, 
muncitor și cutezător, bun la suflet și 
vesel, crește, întinerește și prinde pu
teri.

In ziua aceea de neuitat a lui august 
1944 s-au petrecut evenimente cu ade
vărat mari ia București și în țara în
treagă și amintirea lor va fi veșnic vie 
în inima poporului. Iată de ce îmi vine 
greu să-mi exprim simțămintele care 
au pus stăpînire pe mine. Aș vrea să 
le exprim nu în cuvinte, căci și cuvin
tele cele mai alese sînt aici neputin
cioase. Mă transport de aceea cu gîn- 
dul în Bucureștiul împodobit de săr
bătoare și plin de voioșie. Pășesc pe 
aleile și prin piețele cunoscute mie. Ce 
bogăție de verdeață e în jurul meu, 
cîte flori și cîte zîmbete pe fețele oa
menilor I întind mîinile tuturor acelora 
pe care-i întîlnesc pe străzile împodo
bite de sărbătoare, îi îmbrățișez fră
țește și le spun:

— Romînie / Uite așa vom merge noi 
înainte, umăr la umăr, mînă-n mină, și 
nimeni nu ne va despărți! Căci și țe
lul și drumul nostru sînt aceleași, și 
gindurile noastre sînt aceleași! De 
marea voastră sărbătoare, vă doresc 
numai bine dragi vecini și frați I

științific al Uniunii Sovietice, 
trecut la construirea comunls- 

i
sărbătorește 15 ani de la ell-

In regiunea Pitești
25 noi gospodării 
agricole colective

puterea maselor muncitoare spre obți- 
noi victorii în munca lor creatoare.
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M
apropierea zilei de 23 August și recentele măsuri ale 
artidului și guvernului privind ridicarea nivelului de 
•ai al celor ce muncesc, l-au însuflețit în muncă și 
e tractoristul Butnaru Gheorghe de la S.M.T. Ro- 
ian. Față de 70 de hantri cit avea de realizat în 
impania de vară, pînă în zilele trecute el realizase 
30 hantri, depășindu-și norma pu aproape 200 la sută.

Muncitorii secției viticole de la gospodăria agricolă 
de stat Buftea, raionul Răcari, au muncit cu vredni
cie pentru a întreține via în cit mai bune condiții. 
Un merit deosebit l-a avut in realizarea unor lucrări 
de bună calitate, tov. Paul Dumitrescu, conducătorul 

brigăzii nr. 4.

Recoltele bogate și veniturile bănești rea
lizate de membrii gospodăriilor colective 
din regiunea Pitești, pe care țăranii munci
tori individuali le-au cunoscut, fie mergînd 
în vizită la aceste gospodării, fie citind în 
ziare sau ascultînd conferințele de la cămi
nele culturale, au făcut ca, în ultimul timp, 
tot mai mulți dintre ei să treacă la muncă 
în comun, pe tarlalele fără haturi, cu prețio
sul ajutor al S.M.T.-urilor.

Faptele au fost pentru noii co
lectiviști din regiunea Pitești cel 
mai puternic îndemn. Și acestea 
au fost multe. Gospodăria colecti
vă din Văleni-Podgoria, bunăoară, 
a obținut în acest an 2.250 kg grîu 
la hectar, cea din Noapteș — 
2.035 kg, iar gospodăria colectivă 
„Steaua Roșie" din Potcoava a ob
ținut, în medie, 3.056 kg orz 
la hectar. Gospodăria colecti
vă din Bașcov, carb are o fru
moasă fermă de vaci, a ob
ținut și obține în medie, 
2.300—2.400 litri de lapte pe cap 
de vacă furajată. Acest fapt a de
monstrat că în gospodăria colecti
vă sînt și posibilități mari de a 
crește vaci multe și de rasă, și de 
a le îngriji și hrăni cum trebuie, 
după sfatul inginerilor și tehni
cienilor zootehniști.

Convinse de avantajele muncii 
în gospodăriile colective, în ul
timele săptămîni peste 2.000 de 
familii țărănești au intrat în rîn- 
durile colectiviștilor. Inaugurarea 
celor 25 de gospodării colective, 
în care membrii lor au adus peste 
4.300 de hectare, a avut loc între 
9 și 20 august a.c. In raionul Bă- 
beni, bunăoară, în comunele Lă- 
pușata, Stoicești și Galicea — gos
podăriile nou înființate numără

(Continuare In pag. 2-a) 
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Conferirea de ordine ale 
Republicii Populare Romîne

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a eliberării Romîniei de sub jugul fascist, Prezidiul 
Marii Adunări Naționale a Republicii Populare 

Ordinul „23 August0
clasa l-a

Atelierelor C. F. R. „Grivija 
Roșîe"~București 

pentru contribuția de seamă la lupta revoluționară a 
clasei muncitoare și la făurirea regimului democrat- 
popular, pentru rolul important în refacerea și norma
lizarea după război a transporturilor pe calea ferată pre
cum și în dezvoltarea economiei naționale.

Ordinul Muncii clasa l-a
Combinatului siderurgic 

„Gheorghe Gheorghiu-Dcj" 
Hunedoara

pentru contribuția importantă adusă la refacerea după 
război a economiei naționale și la opera de industriali
zare socialistă a țării, pentru rezultatele deosebite obți
nute în mărirea producției de fontă, oțel și laminate, 
creșterea productivității muncii și reducerea prețului 
de cost.

Combinatului metalurgic Reșița 
pentru contribuția importantă adusă la refacerea după 
război a economiei naționale și la opera de industria
lizare socialistă a țării, pentru rezultatele deosebite 
obținute în mărirea producției de fontă, oțel și laminate, 
crearea de noi tipuri de mașini și utilaje, creșterea pro
ductivității muncii și reducerea prețului de cost.

llzinelor de tractoare 
„Ernst Thâlmann"—Orașul Stalin 
pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea eco
nomiei naționale și la mecanizarea agriculturii, pentru 
rezultatele obținute în crearea și dezvoltarea producției 
de tractoare, pentru realizările în creșterea productivi
tății muncii și reducerea prețului de cost.

Rafinăriei de petrol
nr. 1—Ploești

pentru rezultatele importante obținute în creșterea pro
ducției de 
producerea 
produselor, 
prețuhii dc

benzină, uleiuri și gaze lichefiate, pentru 
unor noi sortimente, îmbunătățirea calității 
creșterea productivității muncii și reducerea 
cost.

Uzinelor „lanoș Herbak"—Cluj 
pentru contribuția adusă la creșterea producției de încăl
țăminte și alte bunuri de larg consum, pentru îmbună
tățirea calității produselor, reducerea consumurilor spe
cifice de materiale, creșterea productivității muncii și 
reducerea prețului de cost.

Ordinul 
„Steaua Republicii 
Populare Romîne" 

clasa l-a
Regiunii Constanta

pentru înfăptuirea colectivizării agriculturii întregii re
giuni. pentru succesele obținute in întărirea economlco- 
organizatorică a gospodăriilor agricole colective, in spo
rirea producției |a hectar, contractarea și livrarea către 
stat a unor însemnate cantități de produse agricole.

Ordinul Muncii clasa l-a
Gospodăriei agricole de stat 

„Partizanul", regiunea București 
pentru recolte ridicate de cereale obținute la hectar an 
de an. pentru rezultatele deosebite obținute in creșterea 
animalelor și a productivității lor, pentru reducerea con
tinuă a prețului de cost al producției.

Gospodăriei agricole colective 
„Victoria", comuna Lenauheim, 

regiunea Timișoara 
pentru rezultate deosebite obținute în întărirea economi- 
co-organizatorică a gospodăriei colective și creșterea 
proprietății obștești, pentru obținerea de recolte bogate 
și sporirea efectivului de animale la suta de ha., pentru 
contractarea și livrarea cătie stat a unor importante 
cantități de produse agricole.

Stațiunii de mașini și tractoare 
Cobadin — regiunea Constanța 
pentru contribuția însemnată în munca de transformare 
socialistă a agriculturii, pentru indicii înalți obținuți in 
utilizarea mașinilor, întreținerea și exploatarea rațională 
a tractoarelor, reducerea continuă a prețului de cost la 
hectar și executarea lucrărilor de bună calitate.
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SĂ NU UITĂM!
Am răsfoit nu de mult clteva publicații apărute in anii negri ai 

ortnduirii burghezo-moșierești. E de ajuns să te apleci doar cîteva ceasuri 
asupra acestor publicații pentru a simți nevoia de aer, de lumină. Lec
tura lor iți dă aproape fizic sentimentul apăsător al durerii incercate zeci 
de ani de-a rîndul de truditorul ogarului sau fabricii, omul opre făurea 
toate bunurile, dar nu se bucura de ele. Cîte iertfe, cite încordări de a 
doborî această așezare strimbăl Vă amintiți de 1907 7 lată un ordin sem
nat de generalul Gigirtu. E o sinteză a urii animalice împotriva oame
nilor din a căror muncă el, moșierul, se îmbuiba. Scria Gigirtu ofițerilor 
săi trimiși să stăvilească răscoala. „Mă miră lipsa de energie. Nu ar 
trebui arestați, ci impușcați asemenea oameni. Nu-mi comunicați numărul 
prizonierilor tăcuți, ci numai pe cel al morților".

Sîntem cu 30 de ani mai tirziu, in 1937, an de multă trimbițată pros
peritate economică. Un gazetar scria in ziarul „Glasul Bărăganului": 
„In peregrinările noastre prm județ (e vorba da județul Ialomița — n.r.) 
am avut nenumărate prilejuri nefericite să constatăm CAZURI DE SĂ
RĂCIE NEICH1PU1TA (sublinierea aparține autorului) la unii săteni care 
de multe ori n-au nici mămăligă să mănînce, dar mite celelalte... Chiar 
primarul comunei Traianu ne povestea acum cîteva zile cazul unei femei 
nenorocite... care ne mai avînd cu ce-i hrăni (pe cei 5 copii — n.r.) s-a 
dus la primărie și s-a plînș cu lacrimi pe obraji de mizeria neagră în 
care se zbate cu copilașii ei care de foame au mîncat pînă și lut de la 
gura sobei".

Intr-un alt ziar, „Dimineața", se află un reportaj despre stațiunea 
balneară Carmen-Sylva, de pe malul Mării Negre. „Marele cazinou de pe 
faleză pentru a primi oaspeți. Viața destul de eftină (5.000 de lei 
o cameră)" — notează reporterul entuziasmat. Și mai departe: „Au sosit 
primii oaspeți de onoare — Dl. Virgil Potircă subsecretar de stat cu 
familia..."

Vasăzică odiosul moșier doljan cu alți amici nu mal puțin odioși, ve
nise la Carmen-Sylva 1 Niciodată nu se va ști ciți copii de-ai dijmașilor 
de pe moșiile lui Potircă răbdau de foame pentru ca „domnul subsecretar 
de stat' să poată plăti 5.000 de iei pe o cameră și alte zeci și sute 
de mii de lei la jocurile de noroc cu denumiri franțuzești.

Viața mizeră a țăranului muncitor era completată de un alt flagel al 
acelor vremuri: neștiința de carte. Recensământul populației din 1930 
arată că in (ara noastră existau peste 4.000.000 de analfabeți.

Mai amănunțit găsim date în „Enciclopedia Romînă" vol. II din 
1938. Printre celelalte multe rubricii ale acestei reviste este una intitulată: 
„Culturală". E o glumă sinistră, lată ce stă scris la rubrica „Culturală". 
„Județul Vlașca,62 la sută neștiutori de carte din care femei 81 la sută; 
Județul Brăila (în afară de oraș și lucrătorii portului) 69 la sută neștiu
tori de carte; Județul Teleorman 56 la sută neștiutori de carte". Și așa mai 
departe, cifrele din această rubrică „culturală" iți dau imaginea întuneri
cului ce domnea peste țară.

Iată acum o altă știre. O citești și prevezi sfîrșitul durerii și-al umi
linței. A apărut în 1944 cu puțin înainte de 23 August în ziarul „Romî- 
nia Liberă" „(Țăranii) au început lupta împotriva regimului de teroare 
care le-a răpit totul".

Conduși de partid, muncitorii și țăranii au răsturnat acum 15 ani 
acea ortndui.re care l-a făcut pe răsculatul din 1907, Ștefan Furtună, să 
spună ofițerului anchetator: „...pentru noi țăranii cînd avem dreptate nu 
stă scris în pravilă și cînd stă scris în pravilă n-avem dreptate".

T. O.

UN NOU LOT DE TRACTOARE

Pînă acum 15 ani, în agricultura Romîniei — „țară eminamente agricolă" cum o numeau „experții" regimului 
burghezo-moșieresc — predominau uneltele înapoiate și rudimentare. Azi industria noastră socialistă dă anual 
agriculturii mii de tractoare și mașini agricole. Mai mult chiar, tractoarele romînești au ajuns să fie mult apre. 
date și pe piața extetnă. In fotografie: un nou lot detractoare fabricate de uzinele „Ernst Thălmann" din 

Orașul Stalin.
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Știința și învățâmîntul
în slujba agriculturii

In ultimii 15 ani 
știința și învăță- 
mîntul agricol au 
luat o considerabi
lă dezvoltare în 
tara noastră deve
nind un sprijin efectiv pentru agri
cultură-

Datorită măsurilor luate de partid 
și guvern, în anii puterii populare 
au luat ființă noi institute de cerce
tări (pe lîngă cele existente) menite 
să rezolve multiplele probleme izvo. 
rite din nevoile producției. Astfel, 
au fost create : Institutul pentru cul
tura porumbului (I.C.C.P.). Institutul 
hortiviticol (l.C.H.V), Institutul pen
tru mecanizarea și electrificarea 
griculturii (I.C.M.E.A), Centrul 
perimental pentru îngrășăminte 
teriene și altele. Totodată, s-a 
git mult baza materială pentru
vitatea științifică, s-a mărit numărul 
stațiunilor experimentale a crescut 
simțitor numărul cercetătorilor-

Prin eforturile făcute, oamenii de 
știință au obținut realizări importan. 
te care au contribuit în mare măsu
ră la sporirea producției vegetale si 
animale. Au fost create soiuri 
roase de grîu, porumb, 
sfeclă de zahăr 
stabilit 
pentru 
pentru 
meniul 
tă tehnica însămînțărilor artificiale, 
s-a determinat valoarea nutritivă a

Rezultate 
și in 
altor

Prof. N ZAMFIRESCU 
rector al Institutului Agronomic 

,,N. Bălcescu“-București
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cea mai 
culturi inclusiv
de vie In do- 

fost îmbunătăți-

Nu există om cinstit în țara noas
tră, care să nu se bucure din toată 
inima la veștile că harnicii lucrători 
ai ogoarelor smulg pămîntului roade 
tot mai bogate, contribuind prin acea-

dezvoltarea econo-

de trecut, eînd în

RÂMINTUL CELOR

cu numai 
De asemenea 

tehnice a 
școlilor pro-

In statul nostru, Racoviță, ra
ionul Balș, regiunea Craiova, fra
ții Florescu au stăpînit sute și 
sute de hectare, în timp ce majo
ritatea țăranilor muncitori nu a- 
veau după ce bea apă.

23 August 1944 a deschis și ță
ranilor muncitori din satul Raco
viță calea spre viața nouă, lipsi
tă de exploatare. Găsește ecou și 
azi în inimile noastre lozinca: 
,,Pămîntul este al celor ce-1 mun
cesc", lozincă sub care partidul 
comunist a chemat pe țărani la 
luptă. Ajutați de muncitori, țăra
nii au intrat în stăpînirea pămîn- 
turilor moșierești, pe calea confis
cării acestora și apoi a legii re
formei agrare din 1945. In satul 
nostru, bunăoară, mulți țărani 
muncitori au primit cîte un lot de 
5 pogoane, iar alții în completare 
pînă la 5 pogoane. Așadar, visul 
de veacuri al țărănimii pentru 
care s-a vărsat atîta sînge, s-a îm
plinit în mai puțin de un an de la 
23 August 1944, cînd poporul nos. 
tru a pornit pe adevăratul său 
drum. Ne aducem aminte cu re
cunoștință despre ajutorul frățesc 
pe care l-am primit de la marele 
popor sovietic, a cărui glorioasă 
armată a eliberat patria noastră 
de sub jugul fascist. Așa a răsă
rit pentru noi soarele libertății de 
care ne bucurăm din plin.

Astăzi, stăpini pe pămînturile 
pe care le muncim, în gospodă
ria colectivă, sîntem mîndri că an 
de an obținem recolte bogate, spo
rim averea obștească și realizăm 
venituri cum n-am cunoscut în 
trecut. In vara acestui an, am ob
ținut 1.660 kg grîu la hectar. Zile
le trecute, la împărțirea avansului 
de 40 la sută, colectiviștii au primit 
la fiecare zi-muncă cîte 4,200 kg 
grîu și alte produse, precum și 
cîte 5 lei. Marin Pistolea, de pil
dă, a primit drept avans 1.310 kg

grîu, 1.560 lei și alte produse, 
Stancu Marin — 1.004 kg grîu, 
1.495 lei și însemnate cantități de 
alte produse, iar ca ei au primit 
toți colectiviștii harnici.

Cu prilejul celei de a XV-a a- 
niversare a eliberării patriei noa
stre de sub jugul fascist, ca mem
brii ai gospodăriei colective „O- 
țelul Roșu" din satul Racoviță, — 
liberi și stăpîni pe pămîntul pe

care îl muncim — îndreptăm gîn- 
durile noastre de mulțumire și re. 
cunoștință către partidul și guver
nul nostru, care ne călăuzește cu 
grijă părintească pe drumul lu
minos al lui 23 August 1944.

ANDREI ȘTEFANICA 
TRAIAN BURDUCEANU

PETRE RADOI 
colectiviști din satul Racoviță, 

raionul Balș

sta la întărirea și 
miei naționale.

Spre deosebire 
agricultura țării noastre lucrau numai
4.850 de tractoare convenționale de 
15 C.P. importate, cînd producția ță
rii se rezuma numai la cîteva sorti
mente de mașini simple, în anii pu
terii populare agricultura a fost în
zestrată (pînă la sfîrșitul anului 
1958) cu circa 45.000 tractoare conven. 
ționale de 15 C.P., cu 30.000 pluguri 
de tractor, 15.650 semănători meca
nice pentru cereale, 14.450 cultiva
toare mecanice, 6.200 secerători-legă- 
tori, 9.900 combine și autocombine de 
păioase, 15.500 batoze etc.

Uzinele specializate în producția 
mașinilor, utilajelor și uneltelor agri
cole : uzina de tractoare ,,Ernst Thăl- 
mann“ din Orașul Stalin,

diferitelor nutrețuri etc. 
bune au fost dobîncfite 
baterea brucelozei și a 
dăunătoare animalelor.

Merită subliniată activitatea 
intensă pe care o desfășoară tînă- 
rul nostru Institut pentru cultura po
rumbului, care în timp foarte scurt 
a reușit să dea producției cantități 
însemnate de sămîntă de porumb du
blu hibridă, stabilind și tehnica cea 
mai potrivită a culturii porumbului 
în tara noastră- La același institut 
au foșt atacate 
de probleme legate de cultura 
lui.

Prin activitatea oamenilor de 
tă care lucrează în diferite institute 
de cercetări și de învătămînt agro
nomic, se pun mereu la dispoziția 
agriculturii soluții menite să ridice 
continuu producția. Este de la sine

com- 
boli

foarte

cu curaj și o serie
grîu-

știin-

înțeles însă că fo« 
losirea cu succes a 
tehnicii noi si a 
rezultatelor știinti' 
fice cere cadre de 
specialiști cu o 

temeinică pregătire. Aici intervină 
școala- De aceea, partidul și guver
nul au acordat si acordă o deosebi
tă atenție învățămintului agronomic 
de toate gradele.

Prin reforma învătămîntului din a- 
nul 1948 s-a schimbat radical atît 
conținutul învătămîntului cit si 
structura sa organizatorică pentru a 
corespunde cît mai bine necesităților 
construirii socialismului în tara noas
tră. Au luat ființă școli profesiona
le pentru preqătirea muncitorilor ca
lificați, școli medii tehnice pentru 
instruirea tehnicienilor și institute de 
invățămint superior agricol in care 
se pregătesc cadre de conducere. A- 
vem astăzi 5 institute de învățămint 
superior agronomic în care învață 
aproape 7 000 studenți, față de 4 fa
cultăți cîte existau în timpul reqimu- 
lui burghezo-moșieresc, 
circa 400 de studenti- 
numărul școlilor medii 
crescut simțitor, iar al
fesionale trece in prezent de 170.

Datorită grijii permanente dovedi
tă de regimul nostru democrat-popu. 
Iar. institutele si școljle de învăță- 
mint agricol posedă astăzi o bază 
materială temeinică : laboratoare 
bine dotate, qospodării didactice, 
cîmpuri de experiențe etc. Acest 
fapt face posibilă o bună pregătire 
a absolvenților din punct de vedere 
teoretic și practic. ___ __ _______
fringe pozitiv în activitatea lor din 
producție.

Dacă facem o 
prezent si trecut, 
școala de astăzi slujește intereselor 
poporului că ea ajută efectiv pro
ducția. contribuind astfel la ridicarea 
nivelului de trai al celor ce mun, 

cesc. Recoltele mari obținute în ul
timii ani de numeroase gospodării a- 
gricole de stat și colective vorbesc 
destul de limpede despre rolul șco
lii în sporirea producției agricole.

Avintul însemnat pe care l-au luat 
cercetarea științifică și învătămîntul 
agricol în anii puterlj populare con
stituie o chezășie sigură pentru în
florirea continuă a agriculturii tării 
noastre.

ceea ce se ras

comparație între 
putem afirma că

as-

gu- 
cla-

„Semănă
toarea" și „Vasile Roaită" din Bucu- 

Timișoara,

TOT SATUL ÎN GOSPODĂRIE
Intr-o dimineață lim

pede de vară, am apucat 
drumul la Satul Nou. 
Mă ispitiseră cuvintele 
unui tovarăș de la sec
ția agricolă a sfatului 
popular regional Stalin; 
„Acolo toți țăranii — 
romîni și maghiari —• 
sînt membrii gospodări
ei colective".

Cum am ieșit din Hăl
chiu, unde mă lăsase 
autobuzul l.R.T.A. am 
dat de țarina colecti
viștilor din Satul Nou, 
care se întinde pînă la 
poalele pădurii. In stin
gă și in dreapta șoselei, 
numai lanuri frumoase, 
iar aproape de sat se 
vedea o tînără plantație.

M-am gindit atunci 
mai puțin la frumusețea 
locurilor din Țara Bîr
sei, și mai mult la sem
nificația faptului că 
„toți țăranii — romîni și 
maghiari — sînt mem
brii gospodăriei colec
tive".

Ce i-a unit, ce le 
călăuzește pașii, ce gîn- 
duri nutresc țăranii ro- 
mini și maghiari din 
Satul Nou ? l-a unit se-

tea de o viață cit mai 
îmbelșugată, je călăuze
ște pașii aceeași învăță
tură — învățătura parti
dului, iar gindurile pe 
care ei le nutresc sînt 
glodurile tuturor oame
nilor cinstiți care urăsc 
vrajba între frați.

Nu m-am mirat, așa
dar, cînd am aflat că 
Laslo Iuliu și Șchiopa 
Ion, cot la cot, au fost 
cei mai destoinici agita
tori pentru înființarea 
gospodăriei colective din 
Satul Nou; nu m-am mi
rat nici că Elena Ion 
Schiopu și Margareta Iu- 
lia Laslo muncesc nedes
părțite în brigada de 
cimp, și că sînt cele mai 
bune prietene. Prieteni 
și tovarăși de lu'fită și 
muncă sînt bărbații lor 
— prietene și tovarășe 
sînt și ele, cum de alt
fel sînt toate celelalte 
colectiviste din sat.

Mîndria că gospodă
ria colectivă din Satul 
Nou are o frumoasă a- 
vere obștească (sute de 
oi, vaci, porci, păsări, 
construcții; fond de ba
ză de peste 1.200.000 lei) 
este deopotrivă și mln- 
dria colectiviștilor ro-

mini și a colectiviștilor 
maghiari.

Tovarășul Pal luliu, 
președintele gospodăriei 
colective, este la fel de 
ascultat și prețuit și de 
colectiviștii romîni și de 
cei maghiari. Toți spun 
aceleași cuvinte: „Pre
ședintele nostru", „gos
podăria noastră". Flăcăii 
și fetele din gospodărie 
învlrtesc, în zile de săr
bătoare și la nunți, ace
leași hore și dansuri, iar 
la muncă nu se deose
besc ca hărnicie, ca rîv- 
nă, pentru a obține re
colte bogate.

Nu se poate tăgădui 
că satul acesta din Țara 
Bîrsei, a devenit mai 
frumos în anii în care 
toți țăranii muncitori ro- 
rruni și maghiari sînt 
membrii aceleiași gospo
dării colective și că a- 
celeași năzuințe de vii
tor îi însuflețesc pe toți, 
deopotrivă.

Este, in toate aceste 
lucruri, un sîmbure din 
măreția vieții noi pe 
care o trăiește întregul 
nostru popor muncitor, 
condus de partid.

asimilate și intro- 
de serie peste 32 

mașini și utilaje 
K.D.P., UTOS-2,

rești, „Tehnometal" din 
„Bocșa-Romînă", „Magheru-Topleț“, 
„7 Noiembrie" din Craiova și altele, 
vin an de an in sprijinul agriculturii 
prin numărul sporit de mașini și prin 
calitatea tot mai bună a acestora. în 
ultimii ani au fost 
duse în fabricație 
sortimente noi de 
agricole: tractoare
UTOS-26, UTOS-27, cultivatoare pur
tate în spatele și în fața tractorului, 
pluguri reversibile ușoare și pluguri 
purtate pe tractor, semănători de po
rumb cu patru rînduri pentru tractor, 
semănători de cereale, sape rotative, 
cositori, mașini de recoltat porumb, 
batoze de porumb de mare capacitate, 
combine de însilozare tractate, agre
gate pentru tratarea semințelor pe 
cale uscată și umedă, selectoare de 
mare capacitate, mașini de combătut 
dăunători, presa de paie tractată de

mare densitate, mori universale cu 
ciocane, mașini de împrăștiat îngră
șăminte organice tip remorcă și altele, 

înzestrarea agriculturii cu tot mai 
multe și mai bune mașini și utilaje 
agricole, a permis oamenilor muncii 
de pe ogoare să execute an de an un 
tot mai mare volum de lucrări mecani
zate, ceea ce a dus la obținerea unor 
recolte bogate și la ușurarea muncii 
acestora. Bunăoară, dacă în 1955 din 
cele 18 operațiuni agrotehnice princi
pale ale cultum păioaselor erau me
canizate numai șase, în prezent nu
mărul acestora a ajuns la 15, și dacă 
la cultura porumbului din cele 17 
operațiuni agrotehnice principale erau 
mecanizate în 1956 numai cinci, 
tăzi sînt mecanizate 15.

Prin măsurile luate de partid și 
vern și prin munca entuziastă a
sei muncitoare, agricultura țării noas
tre primește un tot mai mare sprijin, 
devenind o agricultură înaintată. U- 
zinele constructoare de mașini și uti
laje agricole, (cu ce-au livrat pînă 

acum) vor înzestra gospodăriile de 
stat și S.M.T.-urile plnă la sfîrșitul a- 
cestui an, cu încă 6.100 tractoare, 
4.700 combine, 6.200 semănători și 
alte mașini. Ele vor fabrica peste plan 
mașini și utilaje agricole a căror va
loarea va trece de 30 milioane lei. 
Se va continua dezvoltarea fabricației 
de mașini agricole pentru mecaniza
rea lucrărilor la păioase și porumb.

Un mare accent se va pune pe 
însușirea fabricației mașinilor nece
sare în legumicultura, pomicultură, 
viticultură etc.

Rod al eliberării patriei noastre de 
sub jugul fascist, al politicii partidu
lui, al muncii milioanelor de oameni, 
succesele de pînă acum în înzestrarea 
agriculturii cu tot mai multe și mai 
bune mașini și utilaje agricole, con
stituie un puternic imbold pe drumul 
înfloririi scumpei noastre patrii — 
Republica Populară Romînă.

In primele rînduri ale luptei 
pentru organizarea producției agricole

Partidul și guvernul au pus în fața 
stațiunilor de mașini și tractoare sar
cina de mare răspundere, de a fi 
organizatori ai producției în unitățile 
cooperatist-socialiste, pîrghii puterni
ce în transformarea socialistă a agri
culturii în țara noastră.

Stațiunea de mașini și tractoare 
Hărman s-a străduit și se străduiește 
să-și îndeplinească aceste importante 
sarcini. Ea execută în cadrul 
gospodăriilor agricole colective un 
volum de peste 30 feluri1 de lucrări 
agricole mecanizate. Procesul de me
canizare a crescut pînă Ia 70 la sută, 
iar în unele gospodării ca : Hărman, 
Sînpetru, Hălchiu, Codlea, Ghimbav, 
mecanizarea lucrărilor se ridică pînă 
la 85 la sută.

Munca stațiunii noastre a fost ho- 
tăritoare în realizarea producțiilor 
superioare în gospodăriile colective. 
Acest lucru este mai evident la grupa 
cerealelor, unde lucrările sînt execu
tate mecanizat in proporție de peste 
96 la sută. Singura lucrare ce se mai 
execută manual este plivitul. fn 
tor prin înființarea în stațiune a 
găzii fitosanitare, și plivitul se 
executa mecanic cu ierbicide.

In urma sprijinului acordat de
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S. RADU

MEREU ÎN CREȘTERE
♦ ♦ ♦

Pămînturile dintre Dunăre și bra
țul Borcea au fost socotite sub regi
mul burghezo-moșieresc, pămînturi vi
trege, pe care nu pot crește decît tres
tie, păpuriș, rogoz. Regimul de de
mocrație populară a dat o puternică 
desmințire acestor false păreri. In 
1940, cînd a luat ființă gospodăria 
noastră de stat nu poseda decît 2.640 
de ha. Dar, an de an, muncitorii au 
luptat cu îndîrjire, cu eroism — ca

să redea agriculturii noi și noi tere
nuri, să le transforme în grădini În
floritoare. Ei au ars trestiile din baltă 
pe mii de hectare, au desțelenit tere
nul și au însămînțat. Pe o lungime 
de 40 km. am înălțat un dig puternic 
care ferește pentru totdeauna ogoa
rele de revărsarea apelor Borcei. In 
felul acesta, suprafața gospodăriei a 

‘ ‘ ; 1956

Turma de oi
a gospodăriei 

colective
Și sectorul creșterii ani
malelor cunoaște în anii 
regimului democrat-popu- 
larg realizări de seamă. 
In numeroase unități a- 
gricole socialiste au fost 
create puternice sectoare 
zootehnice care numără 
mii de animale. In ulti
mii ani, gospodăria agri
colă colectivă din comu
na Topraisar, regiunea 
Constanța, de plidă, și-a 
măr.it și ameliorat simți
tor efectivele de animale. 
In fotografie: o parte din 
turma de oi a gospodăriei.

crescut mereu: 1953 — 5.653 ha; 
— 6.521 ha; 1959 — 6.893 ha.

Cine are prilejul să străbată 
secțiile gospodăriei noastre își 
seama cu ușurință cît de mult a 
cut în acești zece ani și gradul de 
mecanizare a lucrărilor. Avem în gos
podărie 90 de tractoare, 36 de semă
nători de cereale, 26 de semănători 
de porumb, 53 de combine, 80 de 
pluguri, 23 de remorci basculante, 15 
aspersoare, 14 autocamioane și un 
mare număr de alte mașini agricole.

Sînt pe deplin încredințat că cine 
a avut prilejul să străbată acum 10 
an'i secțiile Pietroiu, Gîldău, Jegălia 
sau Șocariciu azi nu le-ar mai re
cunoaște. S-a construit mult. Ce să 
enumăr mai î-ntîi ? Atelierul mecanic, 
uzinele electrice, cele 7 saivane pen
tru oi, cele 8 maternități pentru 
scroafe, grupurile sociale colective, 
apartamentele pentru familiști, can
tinele ?

Pe întinse locuri unde cu 10 ani 
în urmă nopțile păreau de catran, se 
văd azi pe zeci de kilometri luminile 
electrice.

In primăvara acestui an pe mai bine 
de 2000 de hă din gospodăria noas
tră a fost iarăși un imens șantier. 
Am amenajat pentru irigat 1.700 de 
ha pe care am însămînțat orez și 
350 de ha pe care cultivăm sfeclă de 
zahăr și porumb. In toamnă, vom 
amenaja încă 350 de ha.

Și în acest an, de pe pămînturile 
odinioară acoperite cu mlaștini, noi 
trimitem oamenilor munții mii de

azi 
dă 

cres-

tone de produse, depășind planurile 
de producție. De pe 2.134 ha cu grîu, 
de pildă, am obținut în medie 2.540 
kg la hectar, iar pe cele 507 de ha 
cultivate cu sfeclă de zahăr, vom 
scoate cel puțin 28.000 de kg la hec
tar — așa cum ne confirmă primele 
suprafețe recoltate.

Ne mîndrim și cu realizările do- 
bîndite în sectorul zootehnic. Produc
ția obținută de la cele 105 vaci, 1.700 
de porci, 19.800 de oi și 18.000 de pă
sări, este bună iar prețul de cost al 
produselor a fost scăzut. Ca urinare a 
reducerii prețului de cost, gospodăria 
a realizat 2.500.000 lei, adică jumă
tate din beneficiile anuale planilicate.

Pilda gospodăriei de stat in organi
zarea muncii, mecanizarea lucrărilor 
pe scară largă, introducerea in pro
ducție a cuceririlor științei agrozoo
tehnice, a constituit o adevărată 
școală pentru țăranii muncitori din 
comunele învecinate, Gîldău, Pietroiu 
sau Șocariciu. Ei s-au unit în puter
nice gospodării colective, munceșc rod
nic, obțin producții bogate. Gospodă
ria noastră îi ajută întotdeauna la ne 
voie cu semințe bune de griu și po 
rumb, cu combine și cositori ia re 
coital, purcei de rasă,

însuflețit in muncă de 
Plenarei CC. al P.M.R. 
iulie 1959, 
noastre a hotărlt să obțină p'ină 
sfirșitul anului economii peste 
în valoare de 1500.000 lei. Pină acum, 
el a și realizat circa 400.000 iei.

Căci dorința noastră este de a 
mite 
mai 
mai

Hotărîrea 
din 13-14 

colectivul gospodăriei 
la 

plan

oamenilor muncii cantități 
mari de produse agricole și 
ieftine.

Iri- 
cît 
cit

DUMITRU GH DUMITRU 
directorul gospodăriei agricole 

de stat Pietroiu, regiunea 
Constanța

tre S.M.T.-ul nostru, cele 18 gospo
dării colective deservite, au obținut 
in anul 1958, în medie la griu de 
toamnă 2.140 kg la ha, la orz de 
toamnă 2.030 kg, la cartofi 18.424 kg 
Și la sfeclă de zahăr 18.090 kg la ha.

Gospodări'a colectivă „11 Iunie"- 
Hălchiu, bunăoară, a obținut în anul 
trecut, la griu o producție medie de 
2.325 kg la ha, la cartofi 20.100 kg 
și la sfeclă de zahăr 24.320 kg la ha. 
In anul 1959 gospodăria a recoltat 
de pe 120 de ha orz de toamnă peste 
3.200 kg la ha, iar de pe o suprafață 
de 19 ha a obținut cîte 4.172 kg la 
ha. La grîu de pe 269 ha a realizat 
peste 3.000 kg la ha. Producții mari 
de cereale s-au obținut în anul a- 
cesta la toate gospodăriile colective. 
Colectiviștii d?n Săcele, de pildă, au 
realizat 3.000 kg griu la ha, cei din 
Hărman 3.002 kg la ha.

Sporul de producție față de secto
rul individual, obținut în anul 1958 
de gospodăriile colective cu ajutorul 
S.M.T.-ului Hărman reprezintă în 
bani circa 4.685.000 lei.

Prin executarea celor peste 30 fe
luri de lucrări1 agricole mecanizate, 
stațiunea de mașini și tractoare Har
man a adus gospodăriilor colective 
economii însemnate de muncă. Astfel, 
în anul 1958 — comparstiv cu tracți
unea hipo — s-au economisit peste 
262.342 zile-om, ceea ce înseamnă o 
reducere de 23 la sută față de munca 
nemecanizată.

Datorită creșterii continue a forței 
energetice în S.M.T., gospodăriile co
lective au scăzut simțitor parcul de 
animale de muncă și în special al cai
lor. accelerind creșterea 
de producție, 
din Hălchiu , ___ . _ _____ >
din care 11 vaci, peste 70 porcine și 
peste 115 ovine la 100 ha. Producția 
de lapte obținută pe cap de vacă fu
rajată a (ost in 1958 de 2.189 litri tn 
medie pe toate gospodăriile colective, 
La obținerea acestor producții a con- 
tr.'buit din plin S.M.T.-ul nostru prin 
lucrările făcute pentru asigurarea ba
zei furajere cum ar fi; distrugerea 
mușuroaielor de pe pășuni și finețe, 
recoltatul lucernei și trifoiului, toca
tul pentru însilozare a unor mai mari 
cantități de furaje (aproape 13.000 
tone în acest an) etc.

Cu sprijinul S.M.T.-ului, veniturile 
în cadrul gospodăriilor colective au 
crescut in 1958 față de 1957, cu 36,3 
ia sută, iar veniturile la 100 de ha 
teren, au crescut cu 22,5 la sută in 
1958 față de 1957. In anul 1958, ave
rea obștească a gospodăriilor colec
tive deservite de S.M.T. ui nostru a 
crescut în mod simțitor fată de anii 
anteriori, atingind cifra de 36.226.231 
lei, ceea ce revenea cite 276918 lei la 
100 de ha teren. Obtinind asemenea 
venituri bănești, gospodăriile au avut 
posibilitatea să realizeze peste 75 la 
suta din investiții din venituri pro
prii. iar pe de altă parte să repar
tizeze colectiviștilor la fiecare zi- 
muncă în 1958, produse și bani în va
loare de 33-37 lei, față de 28 lei cit 
a fost in 1957.

Ca sarcini de viitor, S.M.T. ul nos
tru și-a propus să sprijine în mod și 
mai hotărlt unitățile agricole soda- 
list-cooperatiste în vederea, întăriri) 
și consolidării lor economico-organi- 
zatorice.

animalelor
Gospodăria colectivă 
posedă 30 taurine,

ing. GRIGORE CALCI!
agrQjipm șef la S.M.T. Hărman, 

regiunea Stalin



in vizita In prieteni
Ministerul Agriculturii și Silvicul

turii în colaborare cu A.R.L.U.S. și 
O.N.T. Carpati a organizat începînd 
cu luna august, excursii în U.R.S.S. 
a unor grupe mari de țărani colecti
viști, ingineri, tehnicieni și lucrători 
din agricultură. In lunile august- 
septembrie peste 1.000 oameni ai mun
cii din agricultură se vor adăuga ace
lora care au avut fericitul prilej de a 
.vizita Uniunea Sovietică.

Aceste vizite au loc în preajma ce
tei mai mari sărbători naționale a po
porului nostru, sărbătoarea eliberării 
tării de sub jugul fascist. Ele au o 
importantă politică deosebită pentru 
educarea și creșterea nivelului cultural 
și tehnic al vizitatorilor, prin cunoaș
terea la fata locului a mărețelor rea
lizări ale poporului care construiește 
cu succes comunismul in patria sa.

Prima serie compusă din 358 ex
cursioniști a vizitat Uniunea Sovietică, 
între 31 iulie și 12 august a.c.

Obiectivele vizitate au îmbrățișat în 
ansamblu realizările economiei 
U.R.S.S., în mod deosebit fiind urmă
rite realizările și experiența înaintată 
a Uniunii Sovietice în domeniul agri
culturii.

In sunetele fanfarei și uralele celor 
veniți să ne înrîmpine, am simțit din 
primele clipe cînd am pășit pe terito
riul Uniunii Sovietice căldura și dra
gostea nutrită de acest mare popor 
pentru prietenii săi. Pe bună dreptate 
a fost dat numele-acestui tren de ex
cursioniști „Trenul prieteniei". Aceeași 
căldură și dragoste prietenească ne-au 
întîmpinat peste tot de la începutul 
Vizitei noastre și pînă la sfîrșitul ei.

Atmosfera de sinceră prietenie cu 
care am fost primiți a creat un climat 
deosebit de favorabil pentru urmărirea 
și cunoașterea realizărilor oamenilor 
sovietici, pentru a învăța din bogata 
lor experiență.

Majoritatea excursioniștilor fiind co
lectiviști, am vizitat pe grupe cinci 
colhozuri, din raionul Vinița, regiu
nea Vinița. Cu acest prilej colectiviș
tii noștri s-au putut convinge de pu
terea economică a colhozurilor, de 
bunăstarea colhoznicilor, de metodele 
înaintate aplicate la cultura plantelor 
și în creșterea animalelor. Cu mult! 
interes își notau membrii delegației în 
carnete cuvintele președinților de col
hoz care, în cluburile colhozurilor — 
•adevărate săli de spectacol — au făcut 
scurte prezentări cu privire la activi
tatea colhozurilor pe care le conduc 
și a dezvoltării lor viitoare.

Om înalt și spătos, cu o privire a- 
geră și senină, cu părul albit de vreme 
și cu o voce caldă, Piotr Nazarovici 
Cușmir, de 35 de ani președinte al 
colhozului „Stalin'* din raionul Vinița, 
ne-a vorbit despre succesele obținute 
de colhoz. In anul 1958 colhozul a do- 
bîndit producții medii de 2.300 kg 
grîu la ha de pe 450 ha, 3.100 kg po
rumb, 28.000—30.000 kg sfeclă de za
hăr la ha etc. Președintele ne-a arătat 
că -colhozul are 276 de vaci cu lapte, 
revenind 15 vaci Ia 100 de ha teren, 
75 porci la 100 ha teren ; sectorul zoo
tehnic al colhozului cuprinde de ase
menea 133 de scroafe mame, aproape 
6.000 de păsări, 1.000 de iepuri de 
casă etc. Producția medie de lapte pe 
cap de vacă furajată a fost în anul 
.1958 de 3000 litri.

„Averea obștească a colhozului se 
cifrează la 25 milioane de ruble. în
zestrarea tehnică a colhozului nostru, 
hărnicia și priceperea colhoznicilor, 
sînt o chezășie sigură — spunea Piotr 
Nazarovici Cușmir — că vom realiza 
sarcinile ce ne revin din planul sep- 
tenal în cinci ani, așa cum ne-am luat 
angajamentul".

Lucruri deosebit de interesante am 
aflat și la celelalte colhozuri vizitate, 
ca de exemplu, la colhozul „Kirov"

OLIVER SABAU
director în Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

unde la 100 hă. tererf există 37 tau
rine, din care 16 vaci, 83 porci etc. 
In afară de faptul că acest colhoz 
acordă o deosebită atenție dezvoltării 
creșterii animalelor, asigurării lor cu 
nutrețuri necesare, o preocupare de 
căpetenie o constituie continua înze
strare tehnică a colhozului cu cele 
mai noi și moderne mașini. Astfel col
hozul are 14 tractoare, 14 combine 
pentru cereale păioase, 2 combine pen. 
tru porumb, 2 combine pentru sfeclă, 
19 camioane etc.

Vizitarea colhozurilor a prilejuit un 
minunat schimb de experiență, a pri
lejuit cunoașterea la fața locului de 
către colectiviști a multora din ce'.e 
citite, auzite, dar încă nevăzute. In 
special, membrii delegației noastre au 
fost impresionați de numărul mare de 
vite la 100 ha., de producțiile obți
nute, de nivelul de mecanizare și or
ganizare a muncii, de igiena păstrată 
în ferme, de calitatea animalelor vă
zute. Au fost de asemenea impresio. 
nați de dragostea și devotamentul ex. 
primat de colhoznici pentru colhozu
rile din care fac parte, pentru statul 
sovietic.

Mesele tovărășești din colhozurile 
vizitate, exprimînd bogăția și bună-’ 
starea colhoznicilor, sentimentele de 
prietenie și dragostea reciprocă mani
festată cu aceste ocazii, au prilejuit 
închegarea și mai strînsă a trainice
lor legături ce există între poporul 
sovietic și poporul nostru.

Vizitarea în orașul Kiev a pavilioa
nelor agriculturii din cadrul „Expozi
ției realizărilor economiei Ucrainei" a 
oferit turiștilor posibilitatea să cu
noască mai îndeaproape realizările 
uriașe ale agriculturii soviețice, reali
zările și perspectivele ei. Deosebit de 
interesante au fost exponatele naturale 
din sectorul creșterii animalelor.

Obiectivul principal al vizitei în 
Uniunea Sovietică al grupului de tu
riști l-a constituit „Expoziția reali
zărilor economiei naționale a U.R.S.S." 
de la Moscova, expoziție care pe bună 
dreptate poate fi considerată o înaltă 
universitate a experienței înaintate în 
toate domeniile. Dat fiind domeniul 
de activitate al turiștilor, atenția mai 
mare a fost acordată vizitării pavi
lioanelor cu caracter agricol, acestea 
fiind în număr de 22.

Expoziția de la Moscova demons
trează mărețele succese obținute în 
toate lamurile economiei de către 
Uniunea Sovietică, exponatele fiind o 
mărturie vie a drumului victorios el

U.R.S.S. în întrecerea pașnică cu ță. 
rile capitaliste.

Turiștii au urmărit cu deosebit in
teres cele expuse și explicațiile date 
de ghizi în pavilioanele „Agricultură" 
„Cereale", „Porumb" și pavilioanele 
republicilor unionale, toate exprimînd 
nu numai realizările ci și metodele 
folosite pentru obținerea acestor rea
lizări. Vizitînd expoziția, turiștii au 
putut totodată urmări ce va aduce 
septenatul oamenilor sovietici.

Intr-una din după amiezele petre
cute în cadrul expoziției a fost orga
nizată în sala de festivități a acesteia 
o interesantă întîlnire cu fruntași ai 
agriculturii sovietice.

In fața noastră a apărut un om 
modeșt, cu glasul domol, bine cu
noscut colectiviștilor din presă, și din 
broșurile citite. Era savantul colhoz
nic T. S. Malțev, Erou al Muncii So
cialiste, președintele colhozului „Za- 
veti Lenina" din regiunea Kurgan, 
care ne-a împărtășit din experiența sa 
în domeniul asigurării și creșterii con
tinue a producției agricole în colhozul 
pe care îl conduce și în alte colho
zuri care au condiții asemănătoare 
colhozului în care lucrează. El a ac
centuat în mod deosebit asupra im
portanței covîrșitoare pe care o are 
aplicarea diferențiată a agrotehnicii, 
în raport cu condițiile specifice de 
climă și sol în care lucrăm.

Pe lîngă prețioasele- învățăminte 
legate de agricultură culese în dife. 
ritele ocazii, trebuie menționate și vi
zitele care au prilejuit cunoașterea 
orașului Vinița, a Kievului și a minu
natei Moscova, vizitarea unor monu
mente istorice, muzee, instituții de 
cultură, parcuri etc. Organizațiile so
vietice au făcut totul pentru ca pro
gramul nostru să se desfășoare în cele 
mai bune condiții.

Cu tot timpul scurt, turiștii au reu
șit să cunoască și să aprecieze minu
natele calități ale omului sovietic vă
zut la el acasă, ale colhoznicului, ale 
tineretului sovietic care participă cu 
entuziasm și energie la construcția 
comunistă în U.R.S.S.

Interesul maniiestat de colectiviștii 
care au făcut parte din delegație pen
tru a cunoaște cît mai mult, a învăța 
cît mai multe din bogata și înaintata 
experiență sovietică, în special în do
meniul transformării socialiste a sa
tului, discuțiile aprinse oferite de 
multiple ocazii, dorința lor fierbinte 
de a transpune în viață o dată cu 
întoarcerea în țară din cele învățate 
și văzute, demonstrează că organiza
rea unor asemenea excursii în grupe 
mari constituie o bună școală pentru 
dezvoltarea agriculturii noastre.

Grupul de colectiviști în fața intrării principale a Expoziției realizărilor 
economiei naționale a U.R.S.S. — Moscova

Spor la învățătură!

N. S. Hrușciov: 
Apropiatul schimb de vizite 
va contribui la destinderea 

încordării Internationale
MOSCOVA 19 (Agerpres). —TASS 

transmite: La 12 august N. S. Hruș- 
ciov, președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., a adresat primului 
ministru-al Indiei, Jawaharlal Nehru, 
un mesaj de răspuns la mesajul ace
stuia din 8 august a.c., 
cu apropiatul schimb de vizite dintre 
conducătorii guvernelor U.R.S.S. 
S.U.A.

Sînt convins, a scris J. 
N. S. Hrușciov, că acesta 
niment deosebit de important pentru 
pacea în lumea întreagă și sper cu 
sinceritate că el va duce la destinde
rea încordării, va contribui la orga
nizarea viitoarelor tratative la nivel 
înalt și la

în legătură

Și

NEHRU lui 
este un eve-

încheierea de acorduri.

S.In mesajul de răspuns al lui N. 
HRUȘCIOV se spune printre altele:

Sînt convins, ca și dv., că apropia
tul schimb de vizite dintre președin
tele Eisenhower șl mine va avea o 
însemnătate pozitivă și că el va con
tribui la destinderea încordării inter
naționale și la realizarea acordurilor 
necesare. Spre acest scop tinde gu
vernul sovietic 
popor, subliniază N. S. Hrușciov.

Dăm o înaltă prețuire ‘ 
juste de care ați dat dovadă în apre
cierea politicii noastre și eforturilor 
pe care le întreprindeți în interesele 
destinderii încordării internaționale și 
îmbunătățirii relațiilor dintre state, 
scrie în încheiere N. S. Hrușciov.

și întregul nostru

înțelegerii

Presa indiană despre întilnirile 
Hrușciov-Eisenhower

19 (Agerpres). — TASSDELHI 
transmite:

Toate ziarele centrale din 19 august 
publică la locuri de seamă și sub tit
luri mari știri privitoare la schimbul 
de mesaje între primul ministru al In" 
dici, J. Nehru, și președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hruș
ciov. Ziarele subliniază în titluri că 
J. Nehru salută schimbul de vizite. 
Ziarele relevă de asemenea că atît 
J. Nehru, cît și N. S. Hrușciov își ex
primă speranța că acest eveniment va 
contribui la slăbirea încordării.

Totodată ziarele informează că pri-i 
mul ministru J. Nehru a adresat am
basadorului Indiei în S.U.A. o tele
gramă în care îl solicită să transmită

lui 
de

președintelui Eisenhower adînca 
satisfacție în legătură cu schimbul 
vizite între N. S. Hrușciov și D. Eisen 
hower, și felicitările lui cu prilejul 
acestui pas important care, după cum 
arată Nehru, „probabil că va duce la 
o importantă slăbire a încordării in
ternaționale și va aduce o contribuție 
la cauza păcii în '

In mesajul său de răspuns adresat 
primului ministru 
publică ziarele,

lumea întreagă**.

al Indiei, pe care îl 
președintele S.U.A.. 

D. Eisenhower, scrie printre altele: 
„Sper că aceste vizite vor contribui la 
o mai bună înțelegere între Statele 
Unite și Uniunea Sovietică și slăbind 
încordarea vor contribui la cauza 
păcii**.

opinia publicăLarg curent în 
americană în favoarea tratativelor
• Majoritatea senatorilor întîmpină cu satisfacție apro
piatul schimb de vizite • Numeroase orașe își exprimă 

dorința de a l primi pe N. S. Hrușciov.
NEW YORK 19 (Agerpres). — Re- 

ferindu-se la viitorul schimb de vizite 
dintre primul ministru sovietic N. S. 
Hrușciov și președintele S.U.A.. Eisen
hower, agenția Associated Press arată 
că „cu excepția cîtorva păreri contra
rii, majoritatea senatorilor au primit 
cu satisfacție această hotărîre".

După cum relatează agenția citată, 
într-o convorbire dintre senatorii 
Humphrey (democrat), Scott (repu
blican) și Clark (democrat), transmU 
să de postul de televiziune 
vania, cei trei interlocutori 
de acord că acest schimb 
este un lucru favorabil".

Senatorul Scott a declarat cu acest 
prilej că schimburile de păreri la cel 
mai înalt nivel reprezintă „un anu
mit proces de dezgheț în relațiile ame. 
ricano-sovietice".

Intr-un alt interviu televizat sena
torul republican Morton a afirmat că

Pennsyl- 
„au fost 
de vizite

„din asemenea întîlniri sînt mai mul
te de cîștigat decît de pierdut".

Aceste declarații oglindesc largul 
curent de opinie manifestat în Statele 
Unite în favoarea viitoarelor întreve
deri dintre Hrușciov și Eisenhower.

In presa americană apar numeroa
se relatări în acest sens. Ziarul ..New 
York Herald Tribune** semnala recent 
de exemplu „nenumăratele scrisori 
adresate senatorilor care reflectă ac
țiunea fără precedent întreprinsă de 
orașele mici din S.U.A. pentru a ob
ține să fie vizitate de premierul sovie
tic N. S. Hrușciov. Din Noua Anglie 
pină în Alabama, din Texas pină în 
California, scrie ziarul, Camerele de 
Comerț locale, fermieri, patroni de 
brutărie și alții îi asaltează pe sena
tori — și firește Departamentul de 
Stat — cerîndu-Ie să intervină pe lîn
gă președintele Eisenhower în spe
ranța de a fi vizitate de N. S. Hfuș- 
ciov“.

Numeroși țărani muncitori din 
Germană au făcut nu de mult 
lăterie la Markkleeberg, pentru a

Un succes al mișcării sportive 
din satele patriei noastre

Zilele- acestea am fost informați că 
în cinstea măreței sărbători a elibe
rării patriei aoastre, in tcate sateie 
din raioanele Gataia, Bozovici și Mol
dova Noua, din regiunea Timișoara, 
s-au creat asociații spor.ive, care au 
menirea să conducă și sa organizeze 
activitatea sportivă de masă, ijeci, în 
prezent, in 8 raioane din aceasta re
giune (celelate 5 raioane sînt: Jim- 
bolia, Sînnicolaul Mare, Arad, Timi
șoara Și Pecica) s-a aplicat lozinca : 
„Satul și asociația sportivă". Desi
gur că acest lucru nu poate decît să 
contribuie la dezvoltarea mișcării de 
cultură fizică și sport clin sate.e pa
triei noastre, unde în trecut domnea 
mizeria și ana.fabetismul, iar activi
tatea sportiva era inexistentă. Actul 
istoric de la 23 August 1944, cînd po
porul romîn s-a eliberat de sub jugul 
fascist și a pornit, sub conducerea 
partidului, pe drumul construirii so
cialismului, a făcut ca și în acest do
meniu să înregistrăm succese impor
tante. Punîndu-se un accent deosebit 
pe activitatea sportivă de masă, prin 
organizarea O.S.P. (Organizația 
Sportului Popular) și prin organizarea 
numeroaselor competiții și concursuri 
ca Spartachiadele, crosurile „1 Mai" 
și „7 Noembrie" etc., au fost atrași 
pe terenurile de sport zeci și sute de 
mii de oameni ai muncii de la orașe 
și sate. Sportul a început să pătrun
dă tot mai mult în comunele și sate
le de pe tot cuprinsul țării. Acest 
fapt s-a remarcat și mai mult după 
apariția Hotărîrii partidului și guver
nului din 2 iulie 1957 cu privire la 
reorganizarea mișcării de cultură fizi
că și sport din Republica Populară 
Romînă. Numărul oamenilor muncii 
de la sate care practică sportul a 
crescut simțitor. Astăzi, la a XV-a a- 
niversare a eliberării patriei noastre, 
ne prezentăm cu un bilanț strălucit. 
Avem 4.993 asociații sportive sătești 
cu 923.727 membri înscriși în 
U.C.F.S. dintre care, peste 200.000 
sînt femei. Sportivii de la sate parti
cipă cu multă însuflețire la competi
țiile sportive de masă cum sînt „Cu
pa agriculturii", „Cupa secerișului",

„Cupa satelor", „Cupa Moldovei", 
„Cupa Banatului" etc. De asemenea, 
foarte multe echipe și sportivi din me- 
diul sătesc activează în campionatele 
republicane, unde obțin rezultate me
ritorii. Și aici putem menționa, prin
tre altele, echi-pa de oină „Avîntul" a 
gospodăr.ei colective Curcani, raionul 
Oltenița, care a cucerit în J957 titlul 
de campioană republicană. Apoi, e- 
chipa de oină a colectiviștilor din co
muna Băduleasa, raionul T. Măgu
rele, a cucerit anul trecut, titlul de 
campioană pe țară a Spartachiadei de 
vară, iar echipa de oină a colectiviști
lor din comuna Radu Negru, raionul 
Călărași, a cîștigat anul acesta titlul 
de campioană a regiunii București și 
participă la finala pe țară a acestei 
competiții sportive de masă. De ase
menea, echipa de handbal „Recolta" 
din Hălchiu activează cu frumoase 
rezultate în campionatul categoriei B, 
iar o serie de echipe de fotbal din 
mediul sătesc activează în campiona
tul republican, categoria B, sau în 
campionatele regionale, unde reușesc 
de multe ori să întreacă echipa de la 
orașe. Alte discipline sportive ca atle
tismul. ciclismul, trînta, șahul, tirul, 
natația. călăria. tenisul d,g masă și 
popicele, sînt practicate la sate pe o 
scară tot mai largă.

Baza material-sportivă s-a dezvol
tat considerabil. In mai toate comu
nele și satele din țară s-au amenajat 
terenuri de fotbal, volei, piste de atle
tism, popicarii etc., unde țăranii mun
citori își petrec timpul liber în mod 
plăcut și utii. Este suficient să ară-< 
tăm că numai în- regiunea București, 
unde înainte de 23 August 1944 erau 
doar 13 terenuri de sport, astăzi sînt 
peste 700 de baze sportive, cuprin- 
zînd 313 terenuri de fotbal și 327 de 
terenuri de volei simple.

★
Aceste fapte demonstrează cu pu

tere că și la sate mișcarea de cultură 
fizică și sport a dobîndit succese im
portante. Sînt succese care au putut 
fi dobîndite numai într-un regim de
mocrat-popular unde grija față de om 
este o problemă principală.

Consfătuirea pe țară privind „Cultura 
griului și altor cereale păioase 

de toamnă"

In organizarea Ministerului Agricul
turii și Silviculturii, a Consiliului Cen
tral A.R.L.U.S.-și a O.N.T.-ului Carpați, 
un nou lot de oameni ai muncii din 
agricultură au pornit marți seara să 
pi zi teze Uniunea Sovietică.

Toți cei aproape 350 de excursioniști 
sînt membri ai unor gospodării agrico
le colective — președinți, brigadieri, co
lectiviști, din toate regiunile țării.

Minutele se scurg greu. In vagoane 
'oamenii, care abia s-au cunoscut au și 
înfiripat vii discuții. Tema, firește, călă
toria.

Ii asculți și-ți dai seama că oamenii 
aceștia nu merg in Uniunea Sovietică 
doar ca să privească și să admire. Co
lectiviștii rămași acasă le-au pus la 
despărțire, sumedenie de întrebări la 
care vor să afle răspunsuri.

Și de unde altundeva dacă nu de la 
’colhoznici pot afla ei cele mai temei
nice răspunsuri la ceea ce ii frămintă 
'din dorința continuei prosperări a gos
podăriilor lor ?

Gheorghe Băltăreții, președintele gos
podăriei colective din comuna Catane 
Noi-Craiova, are, ca și ceilalți, notate 
în carnețel o grămadă de întrebări. 
'Erau anul trecut in gospodăria din Că
tune doar 32 de familii. Acum sint 260 

■— adică tot satul. Firesc, pe președinte 
îl interesează in primul rind probleme 
de organizare a muncii in colhozuri. 
'Mai concret? „Mă voi strădui să aflu 
de exemplu, ciți oameni muncesd intr-o 
echipă și cum se face retribuirea mun
cii șefilor de echipă. La noi această

problemă n-a fost incă rezolvată, sau 
in orice caz, credem noi, n-a fost de
finitiv rezolvată", spune tov. Băltărețu. 
îndeaproape se va interesa și de pro
bleme privind creșterea animalelor: De 
cile animale îngrijește un colhoznic, cum 
este el retribuit, cum se face furajarea 
animalelor...

Pentru Alexandru Lică, președintele 
gospodăriei colective din comuna Eliza 
Stoenești, vizita aceasta in Uniunea So
vietică este deosebit de prețioasă. Gos
podăria e nou înființată, abia a împli
nit 3 luni. Se înțelege deci că față de 
alți excursioniști care reprezintă gos
podării mai vechi, el are un motiv in 
plus, și încă unul foarte puternic, să 
fie nerăbdător.

Din difuzoarele gării se aude vocea 
crainicei:"... pleacă peste 5 minute”.

Abia mai am vreme să notez cele 
spuse de Gheorghe Vișatovici, președin
tele colectivei din Berliște-Oravița. „Co

lectivistul Almăjanu mi-a cerut să mă 
interesez de experiența colhoznicilor in 
cultura sfeclei de zahăr...

Să nu uit pe iov. Florea Stănescu di
rectorul școlii elementare din sat. El 
vrea să afle vești despre activitatea cul
turală din afara școlii a învățătorilor 
sovietici".

Mai sint multe de aflat, dar... loco
motiva a și fluierat.

Notez. în mare viteză: Pe Seimon La- 
zăr din Ghiroc — Timișoara îl intere
sează probleme al retribuirii muncii, pe 
Vasite Car a din Dobreni-V idra, meca
nizarea in grădina de legume...

Fiecare dintre cei aproape 350 de 
excursioniști vor să afle, vor să ‘învețe. 
Orice vizită în Uniunea Sovietică poate 
fi asemănată cu o școală. O școală a 
experienței înaintate, a însușirii celor 
mai valoroase metode de muncă.

La revedere și spor la învățătură !

T. OPREA

Știri agricole Je peste hotare
In regiunea Voronej, unde se cresc 

în mare parte bovine locale amelio
rate cu tauri din rasa Simmental, col
hozurile au obținut în ultimii ani în 
medie de Ia fiecare vacă o producție 
de 2.428 litri lapte.

Pentru următorii ani, colhozurile și 
sovhozurile de aci și-au propus să ob

țină în medie cite 3.500 litri lapte pe 
cap de vacă furajată, cu un procent 
de 3,9—4 la sută grăsime; în ceea ce 
privește animalele tinere puse la în
grășat, acestea trebuie ca la vîrsta 
de 16—18 luni să realizeze o greutate 
de 350—380 kg. cu un consum de 
7—8 U.N. pentru un kg. spor.

★

NUMAI CU 3 LEI PUTEȚI CÎȘTiGA
In legătură cu valorificarea unor 

imense terenuri virgine și înțelenite 
din R.S.S. Kazahă, cea de a XI-a ple
nară a C.C. al P.C.' din această repu
blică ținută anul trecut, a hotărit ca în 
jurul anului 1965, efectivul de oi din re
publică să fie sporit la 75 milioane, 
adică de 3,5 ori mai mult decît în 
1957. Posibilitățile de realizare a a- 
cestei sarcini sînt: nesfirșitele pajiști 
naturale, la care se adaugă nutrețu
rile ce provin de pe urma exploatării 
terenurilor virgine și înțelenite. Repu. 
blica dispune, de asemenea, de un nu
măr mare de ciobani, brigadieri, spe
cialiști și oameni de știință în dome
niul creșterii oilor. Ca dovadă a po
sibilităților existente stă mărturie fap
tul că în 1957, efectivul de oi și de 
capre din republică a crescut cu a- 
proape 4 milioane, iar în primele 8 
luni ale anului 1958, cu circa 6 mi
lioane capete.

R. F. 
o că- 
vizita 

expoziția agricolă din acest oraș. Prin
tre aceștia a fost și țăranul Iordan din 
Hofgeismar — Land (Nordhesse).

Înalt și puțin adus de spate din 
cauza muncii grele a pămîntului, Ior
dan povestește că nu mică i-a fost mi
rarea atunci cînd a trecut în R. D. Ger
mană și a văzut ce bine sint imbră- 
cați aci oamenii, cît de bine trăiesc ei. 
„De la mulți dintre cei cu care am stat 
de vorbă, am aflat că au bani frumoși 
puși de o parte, că îndeosebi, n-au nici 
un fel de datorii". El a povestit mai 
departe că in Germania occidentală 
aproape toți țăranii au mari datorii, 
care le primejduiesc și puțina avere pe 
care o mai au.

„Eu locuiesc în Friedrichsdorf și am 
o suprafață de teren bunișoară. O parte 
este proprietatea mea, alta am luat-o 
in arendă. Pămintul nu este prea ro
ditor. 30 la sută din suprafață este 
ocupat cu livezi și pășuni. Eu, soția șt 
cei doi copii ne ocupăm mai mult cu 
cultivarea cartofilor, cerealelor și cu 
creșterea vitelor. Pentru un litru 
de lapte, cu un procent de grăsime 
de 3,6 la sută pe care îl virtd, 
primesc 28 pfeninci. Prețul 
care-l iau este destul de mic, dar, 
nefericire, nici pe acesta nu-l putem 
ține întotdeauna, căci nu prea se 
sesc cumpărători. Și situația e grea nu 
numai cu laptele ci și cu alte produse. 
In 1958, noi am cheltuit în medie cite 
120 mărci pentru a obține 1.000 kg de 
carne de porc. In schimb, cînd i-am 
vîndut, pentru 1.000 kg carne am pri
mit numai 90 de mărci. Și așa cum se 
intimplă cu carnea de porc și cu lap
tele se întîmplă și cu celelalte produse 
agricole. La noi, strădania pentru ridi
carea producției nu are nici un rost, 
de vreme ce țăranii muncesc, iar bo
gătașii își umplu buzunarele".

In timpul șederii lui în R. D. Ger
mană, țăranul Iordan a vizitat și lo
cuințele cîtorva țărani muncitori cu gos
podării individuale, precum și pe cele 
ale unor membri ai cooperativelor agri
cole de producție, din raioanele Leipzig 
și Delitzsch. Cu această ocazie el a 
putut constata că un țăran muncitor 
cu gospodărie individuală din R. D. 
Germană care are o suprafață de pă- 
mint pe jumătate mai mică decit a lui, 
a realizat împreună cu soția lui un 
venit anual asemănător. Țăranii inirați 
în cooperativele agricole de producție 
trăiesc mult mai bine decit cei cu gos
podării individuale. De pildă, o fami
lie (compusă din două persoane) mem
bră în cooperativa agricolă de produc-

ție din Schafstadt, realizează anual un 
venit de 10.000 mărci. Cît privește 
timpul de lucru, aceștia muncesc zilnic 
cu mult mai puține ore decit țăranii in
dividuali. Țăranii muncitori cu gospo
dării individuale nu au nici un fel de 
datorii, iar in ce-i privește pe membrii 
cooperativelor agricole de producție, 
nici nu poate fi vorba de așa ceva. In 
R. D. Germană nu se știe ce este grija 
pentru valorificarea justă a produselor 
obținute. De aceea, țăranii muncitori de 
aci pe bună dreptate privesc cu ‘încre
dere în viitor.

★
Voi povesti pe larg tot ce-am văzul 

în R. D. Germană, a spus țăranul Ior
dan la plecare. Voi pune față in față: 
situația țăranilor din R. D. Germană cu 
a celor din Germania occidentală.

M. H.

La Institutul Agronomic „Nicolae 
Bălcescu" din Capitală au început luni 
dimineața lucrările consfătuirii pe țară 
privind „Cultura griului și a altor ce
reale păioase de toamnă", organizată 
de Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii,

La consfătuire au participat tovară
șii Al. Moghioroș, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Marin Stancu 
și Eugen Alexe, adjuncți ai ministrului 
Agriculturii și Silviculturii, specialiști 
din Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii. Institutul de cercetări agronomi
ce al Academiei R.P. Romine, Institu
tul de cercetări pentru cultura porum
bului, de la toate institutele de învăță, 
mint agricol superior, centrele de stat 
pentru încercarea soiurilor, sfaturile 
populare regionale și din gospodării 
agricole de stat mari cultivatoare de 
cereale.

Cuvîntul de deschidere a lucrărilor 
consfătuirii a fost rostit de tov. Marin 
Stancu.

In cursul dimineții participanții la 
consfătuire au asistat la Institutul de 
cercetări pentru mecanizarea și elec
trificarea agriculturii la demonstrații 
practice cu mașinile din sistema cultu
rii griului.

După-amiază au fost prezentate re
ferate.

Marți seara, la Institutul Agronomic 
„Nicolae Bălcescu" din Capitală s-au 
încheiat lucrările consfătuirii pe țară 
privind ,,Cultura griului și a altor ce
reale păioase de toamnă**, organizată 
de Ministerul 'Agriculturii și Silvicul
turii.

In tot cursul zilei au avut loc dis
cuții fiind dezbătute pe larg probleme 
cu privire la raionarea soiurilor de 
grîu, orz și secară de toamnă în di
ferite regiuni naturale de producție din 
țara noastră, precum și probleme de 
agrotehnică a griului de toamnă.

Referatele prezentate și discuțiile 
care au avut Ioc au subliniat necesita-

tea extinderii în cultură a soiurilor de 
grîu care au dat rezultate bune în ulti
mii ani, a înlocuirii soiurilor care nu 
mai corespund, precum și creării de noi 
soiuri superioare. Lucrările consfătu
irii au scos de asemenea în evidență 
importanța aplicării diferențiate a a- 
grotehnicii pentru sporirea producției 
de grîu. Numeroși vorbitori, împărtă
șind experiența dobîndită pe terenuri
le experimentale sau în producție, au 
subliniat importanța adîncirii arături
lor de vară, folos.rii îngrășămintelor 
în funcție de soi și planta premergă
toare, precum și respectării cu strictețe 
a epocilor de însămînțare, recoltării 
în pîrgă etc.

La consfătuire a luat cuvîntul tova
rășul Alexandru Moghioroș, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri, care 
a subliniat importanța măsurilor luate 
de partid și guvern pentru a sprijini 
dezvoltarea producției agricole, pre
cum și sarcinile ce revin cercetătorilor 
și lucrătorilor din agricultură pentru 
sporirea producției de grîu.

’ Tov. Marin Stancu, adjunct al mi
nistrului Agriculturii și Silviculturii, 
a luat cuvîntul la încheierea ședinței 
și a dat apoi citire unei rezoluții adop
tate de toți participanții la consfătuire, 
care cuprinde o serie de precizări pri
vind raionarea soiurilor de grîu și se
cară, agrotehnica soiurilor noi de grîu 
de toamnă, punîndu-se accent deose
bit pe pregătirea terenului în care a- 
rătura adîncă de 35—40 cm. trebuie să 
joace un rol hotărîtor în sporirea pro
ducției de grîu, stabilirea momentului 
optim de însămînțare în funcție de soi, 
planta premergătoare și condiții pedo
climatice, cantitatea de boabe germina- 
bile pe metrul pătrat și adîncimea de 
semănat, precum și modul de aplicare 
a îngrășămintelor minerale și organice 
cu precizarea diferențierii ce decurge 
din cultivarea irigată sau neirigată 
a griului.

(Agerpres)

O noua v ic to rie a agriculturii vietnameze
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RECOLTA
In 1956, producția medie de orez de 

cinci luni în R. D. Vietnam era de 18 
chintale la ha, ceea ce constituia o 
majorare de 50 la sută față de cea din 
epoca dominației coloniale. Anul aces
ta unele provincii ca Thanh-Hoa, Nai- 
duong, Ha-dong, Thai-Binh au reali
zat un adevărat pas înainte, ajungînd 
pînă la o producție medie de 25 și 
chiar la 27 chintale la hectar. Această 
mărire a producției a fost obținută și 
în orezăriile mai puțin fertile ; acelea 
din Thanh Hoa și Hai Dvong au dat 
anul acesta 24 chintale la hectar, în 
timp ce anul trecut nu dădeau decît 
12 chintale. Cele mai mari' pro
ducții au fost obținute de coopera
tivele agricole din Thanh Hoa, Hai 
Dvong, Vinh Linh, care au dat pînă 
la 40 chintale, 45 chintale și chiar 50 
chintale la hectar.

După primele evaluări, producția 
medie pentru întregul Vietnam de 
Nord ajunge la 21 chintale la ha.

Anul acesta, este bună nu numai re
colta de orez de 5 luni. Culturile auxi
liare dau, de asemenea, randamente 
superioare celor prevăzute de plan. De 
pildă, provincia Haiduong, prevede că 
recolta ei de porumb va fi de 20-24 
chintale la hectar.

Aceste succese au o fericită influ-

DE OREZ DE 5 LUNI
ență asupra nivelului de trai al țăra
nilor. In împrejurimile orașului Hanoi, 
venitul unui mare număr de familii a 
crescut în mod apreciabil în raport cu 
anul trecut.

Noua recoltă confirmă justețea po
liticii agrare a Partidului Muncii și 
a guvernului care au trimis un mare 
număr de cadre la sate, pentru a în
druma pe țărani în aplicarea noii teh
nici, a-i convinge de necesitatea de 
a-și reînnoi metodele de lucru, și mai 
ales pentru a-i orienta pe calea trans
formării socialiste a agriculturii. Anul 
acesta, majoritatea țăranilor vietna-

mezi au aplicat procedeul de arat în 
adîncime, semănat la distanțe de 20/10 
centimetri sau de 20/5 centimetri. Me
dia cantităților de îngrășămînt utili
zate a fost de 8 tone la hectar.

Țăranii din Vietnamul de Nord pre
gătesc cu entuziasm cultura orezului 
de 10 luni, în timp ce string recol'a 
de 5 luni. Mișcarea de coopera'ivi- 
zare a agriculturii va marca, fără 
îndoială, un nou pas înainte, contri
buind astfel la asigurarea succesului 
viitoarei recolte de 10 luni, ca Și la 
realizarea obiectivelor anului 1959, 
an hotărîtor al planului trienal 
1959—1962.

MAGAZINELE COOPERAM
Tta o^e/uă.

ȘELOR of CONSUM

• \ ■A
■ -

/ 7

,’O .1'
‘a

APARATE oeR ADIO 
BECURI 
mașini 

Jg®/ CALCAT

ALTE ARTICOLE ELECTRICE

AGRICULTURA NOUA** organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii șl al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură. Apare bisăptămînal. Redacția șl Administrația: Piața Scînteii nr. 1. București, telefon 17.60,10.
1 j, ’ Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scinteii „I. V. Stalin*. =.T.:Ș


